附件１
泉州市高级人才证发证条件
（摘自泉人综〔2012〕112号）

《泉州市高级人才证》（以下简称《高级人才证》）的发放对象指在我市行政区域内工作或为我市经济社会发展作出贡献，并符合以下条件之一的高层次人才：

（一）中国科学院院士、中国工程院院士，中国社会科学院学部委员（荣誉学部委员），国家有突出贡献的中青年专家、国务院政府特殊津贴的专家、省部级有突出贡献的中青年专家、省（含副省级市）级以上优秀专家，“新世纪百千万人才工程”国家级人选、国家引进海外高层次人才“千人计划”人选、国家“特支计划”人选、中国科学院“百人计划”人选、“新世纪百千万人才工程”省级人选、福建省“特支计划”人选，教育部“新世纪优秀人才支持计划”人选，福建省“新世纪优秀人才支持计划”人选，全国杰出专业技术人才，福建省“引进高层次创业创新人才”，泉州市“引进高层次创业创新人才”。

（二）国家最高科学技术奖获得者、国家科学技术进步奖获得者、国家自然科学奖获得者、国家技术发明奖获得者、长江学者成就奖获得者、中国青年科学家奖获得者、鲁迅文学奖获得者、矛盾文学奖获得者，省部级科学技术一、二等奖获得者前三位完成人，省部级社科优秀成果奖一、二等奖前三位完成人，地市级科学技术奖重大贡献奖、一等奖第一完成人，地级市社科优秀成果奖一等奖第一完成人；中国专利金奖或优秀奖获得者、省级专利一、二等奖获得者、地市级专利金奖(须为发明、实用新型专利发明人或设计人)获得者。
（三）国家科技重大专项项目或课题负责人，国家科技支撑（攻关）计划项目或课题负责人，国家“863计划”领域专家组组长或副组长、专题组组长（包括副组长）、子课题组负责人，国家“973计划”项目首席科学家、项目专家组成员、子课题组负责人，国家实验室主任（包括副主任）或学术委员会主任，国家重点实验室主任、副主任、学术委员会主任及主要成员，国家工程实验室主任、学术委员会主任，教育部工程研究中心主任，国家社会科学基金重大项目首席专家、全国专业标准化技术委员会主任委员、副主任委员，教育部“长江学者奖励计划”特聘教授或讲座教授，福建省“闽江学者”特聘教授或讲座教授，科技部国际科技合作计划项目中方项目负责人，中国戏剧奖（梅花表演奖、曹禺剧本奖）、中国美术奖、全国优秀儿童文学奖、中国新闻奖、王选新闻科学技术奖、文化部优秀专家奖、文化部创新奖获得者。
（四）国家自然科学基金、国家社科基金资助的重大项目主持人（包括重大项目课题主持人或重点项目主持人），国家自然科学基金“国家杰出青年科学基金（含外籍）”、“创新研究群体科学基金”资助的项目主持人、教育部“创新团队”负责人。

（五）“全国优秀科技工作者”荣誉称号获得者，“中华技能大奖”、“全国技术能手”、“省级技术能手”荣誉称号获得者，福建省 “海西产业人才高地领军人才、“海西创业英才”、“优秀人才”、“杰出科技人才”、“杰出软件人才”等荣誉称号获得者；泉州市“杰出人才”、“杰出人才提名人选”、“产业人才高地领军人才”、“泉州市优秀人才”等荣誉称号获得者。

（六）“桐江学者计划”特聘教授，泉州市高级人才协会会员，企事业单位取得正高职称的在职专业技术人员，博士后出站留（来）泉州创业或工作的人员、在站博士后工作人员。

（七）在泉州年纳税5000万元（山区县2000万元）及以上，且被认定为市级及以上高新技术企业、创新型企业，或拥有市级及以上企业技术中心、行业技术开发中心、企业工程技术研究中心、重点实验室的企业高级经营管理人才，包括董事长、总经理、副总经理，以及生产、营销、财务、物流采购、人力资源、技术研发等部门的总监或相当层次的人才。

（八）经市委人才工作领导小组认定的对我市社会经济发展具有突出贡献的其他优秀人才。
